



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

МАЭДАГГАГ
ФИДИУАГ

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

ЧЕТВЕРГ, 8 ИЮНЯ 2023 ГОДА

№60 (16.933)

6 +

С ДНЕМ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА!

Уважаемые работники социальной сферы Северной Осетии! Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваш труд – совершенно особенный, требующий большого терпения, сердечности, эмпатии. Вы всегда рядом с теми, кому не справиться собственными силами, кому нужны поддержка и забота. Люди старшего поколения, граждане, нуждающиеся в уходе, многодетные семьи и дети, оставшиеся без родителей, – для них ваша работа жизненно необходима. И для всех вы находите нужные слова, дарите внимание и тепло!

Вы всегда работаете в сложных условиях, которые требуют от вас большой профессиональной отдачи, выдержки, моральных и физических усилий. Но сегодня – в условиях, когда наша страна вынуждена защищать свои интересы на поле боя, ваша готовность протянуть руку помощи крайне важна и нужна и ветеранам специальной военной операции, семьям участников СВО. И вы – рядом. Готовы в любой момент поддержать словом и делом, обогреть теплом своих сердец, помочь сохранить веру в светлое завтра.

Дорогие друзья! В этот праздничный день хочу выразить социальным работникам благодарность за ответственное отношение к профессиональному долгу, доброту и отзывчивость. Огромное спасибо вам за такую важную работу!

Крепкого вам здоровья, личного счастья, неиссякаемой энергии и удачи! Мира и благополучия вам и вашим семьям!

Глава Республики Северная Осетия-Алания
С. МЕНЯЙЛО.

ПОМОЩЬ – ФРОНТУ

«Единая Россия» и фонд «Наша Правда» передали на фронт крупную партию спецтехники. Помощь направляют на все участки линии боевого соприкосновения и по адресным запросам воинских подразделений.

С апреля помощь от фонда «Наша Правда» и «Единой России» получили 1-й армейский корпус ДНР, 58-я армия, 4-я армия ВВС и ПВО, воинские части ВДВ.

«Всего фонд «Наша правда» закупил и передал бойцам в зону СВО необходимые спецсредства и технику почти на полмиллиарда рублей. При поддержке «Единой России» и добровольцев МГЕР наш фонд продолжит доставлять помощь военнослужащим в зону спецоперации», – отметил гендиректор фонда «Наша Правда» А. Бровченко.

«Мы помогаем подразделениям русской армии и добровольческим отрядам на всей линии фронта. Привозим средства радиоразведки и разведки, автомобили повышен-

ной проходимости и квадроциклы, которые могут оперативно доехать на линию боевого соприкосновения и эвакуировать раненых. Помогаем с радиостанциями, средствами электронной борьбы – всем, что создает купола для наших бойцов, обнаруживает вовремя вражеские дроны. Работаем с командирами подразделений. И знаем, что всё необходимое доходит точно до «передка», – подчеркнул руководитель ЦИК «Единой России» А. Сидякин.

Он добавил, что в общей сложности «Единая Россия» с начала СВО уже собрала более 7 миллиардов рублей на помощь фронту.

Секретарь регионального отделения «Единой России», Глава Северной Осетии С. Меняйло отме-

тил, что с самого начала СВО партия поддерживает добровольцев и мобилизованных участников СВО.

«Партийным активом организован сбор гуманитарной помощи для наших ребят, находящихся на передовой, – рассказал он. – Депутаты от «Единой России» регулярно доставляют «за ленточку» спецтехнику, продукты питания, медикаменты, экипировку. Также в зимний период региональное отделение партии организовало акцию «Тепло для героя». Была закуплена пряжа, из которой жительницы республики своими руками связали более двух тысяч пар носков и другие теплые вещи. Все они были доставлены нашим бойцам.

Хочу поблагодарить жителей Осетии, которые не остаются в стороне и поддерживают ребят, выполняющих боевые задачи. Для них эта поддержка очень важна».

Альбина ШАНАЕВА,
пресс-служба СОРО ВПП
«Единая Россия».

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ СОЦРАБОТНИКА

«ИРИНА КЛИНЧАЕВА ДЛЯ МЕНЯ – КАК БЛИЗКАЯ РОДСТВЕННИЦА»

Приходит время, когда каждый человек – инвалид, одиноко проживающий – остро нуждается в помощи. Я тоже не стала исключением. Проработала долгие годы в банке. Но случилось тяжелое заболевание, а близкие проживают далеко: сын – в г. Краснодаре, внучка, окончив медицинский колледж в г. Ставрополе, осталась работать там. Пока здоровье позволяло, со всеми делами справлялась сама. Но теперь, когда мне уже 77 лет и возникли проблемы с ногами, ГБУ «КЦСОН» закрепил за мной социального работника.

Социальный работник **Ирина Рафаиловна Клинчаева** (на снимке)

обслуживает меня на дому с марта текущего года. За такой короткий срок она стала для меня близким человеком. Ирина Рафаиловна приходит ко мне не только в «мои дни» – понедельник и среду, но и в другое время. У неё определённые обязанности, которые она добросовестно выполняет. Но я живу одна – и это для неё главный аргумент, чтобы лишней раз посетить меня. Два раза в месяц Ирина Рафаиловна производит генеральную уборку в квартире, и после этого ты уже чувствуешь себя комфортно, и настроение – совсем другое. Ну а в обычные дни у неё – аптека, магазины, рынок, оплата жилищно-коммунальных услуг...

Вниманием сына я, конечно, не обделена. Он приезжает часто, бывает, два раза в неделю,



очень помогает мне материально. Но всё же он – далеко. А Ирина Рафаиловна – рядом. Трудолюбивая, добрая, заботливая – вот каким богатством обладает эта женщина! Ей чуть за 60, у неё – двое детей и четверо внуков, есть о ком заботиться. Но энергии и душевного тепла хватает и на меня.

Сегодня, 8 июня, в России отмечается День социального работника. И я адресую дорогой Ирине Рафаиловне мою безмерную благодарность за человечность, за прекрасное обслуживание. Поздравляю её и весь коллектив Комплексного центра социального обслуживания населения с профессиональным праздником! Будьте здоровы, счастливы и востребованы!

Галина Павловна ГАБУЕВА.
(Продолжение темы – на 3-й стр.)



...ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ДНР И ЛНР

Совместно с Народным Фронтом в рамках проекта «Все для Победы!» Министром России поддерживается проведение сбора «Умный город», сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

Сбор проводится до 22 июня в целях поддержки 2-го Луганско-Северодонецкого армейского корпуса, в том числе путем передачи новым субъектам РФ программного обеспечения и оборудования для реализации проектов «Умный город», а также писем со словами поддержки военнослужащим.

Подробная информация – в отделе Народного Фронта в РСО-Алания: <https://pobeda.onf.ru/requirements/umnyygorod.15>

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – НА КНИЖНОМ ФЕСТИВАЛЕ

В Москве прошел девятый книжный фестиваль «Красная площадь». В нем приняла участие

делегация из Северной Осетии.

Состоялась презентация книжной отрасли Северной Осетии «Алания: люди, смыслы, события». Представители Северной Осетии рассказали о праздновании в этом году 120-летия классика мировой литературы Гайто Газданова, о подготовке к празднованию в 2024 году 100-летия образования РСО-Алания. Была представлена книга «История становления и развития государственности Северной Осетии» Казбека Таутиева и Феликса Киреева. Одной из ключевых тем стало объявление 2023-го Годом осетинской Нартиады.

Гостей приветствовал полпред РСО-Алания при Президенте РФ Игорь Барсков.

Презентация вызвала большой интерес у посетителей фестиваля. Гостей по традиции угостили осетинскими пирогами.

Фестиваль традиционно завершился 6 июня, в день рождения Александра Пушкина, сообщает пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-Алания.

ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РУССКОГО ЯЗЫКА И 224-ЛЕТИЕ ПУШКИНА

6 июня в сквере им. Пушкина г. Моздока прошло праздничное мероприятие, посвященное Дню русского языка и 224-летию со дня рождения великого поэта, прозаика и драматурга Александра Сергеевича Пушкина (на снимке). Об этом сообщила начальник отдела по вопросам культуры АМС района Юлия Потоцкая.

Мероприятие было подготовлено РДК совместно с районным отделением республиканского НКО «Русь». Учащиеся СОШ №2 им. А.С. Пушкина прочитали любимые стихи гения русской поэзии. Народный ансамбль танца «Сувенир» (рук. О. Орехова) исполнил танцы эпохи А. Пушкина, юные артисты Моздокского народного театра (рук. Л. Складорова) продемонстрировали лучшие образцы поэзии великого поэта.

В завершение мероприятия все участники возложили цветы к памятнику А.С. Пушкину.

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «СЕМЕЙНЫЙ» (пл. им. 50-летия Октября, 50) «МВ» – БЕСПЛАТНО!

УЧИТЕЛЬ: РАБОТА, ПРИЗВАНИЕ, ИСКУССТВО ПРИНЕСЛИ СВЕТ ПИСЬМЕННОСТИ И ЗНАНИЙ

24 мая во всех странах, где живут славяне, отметили День славянской письменности и культуры, отдавая дань глубокого уважения Святым равноапостольным братьям Кириллу и Мефодию. Они 1160 лет назад принесли на земли славян свет письменности и знаний. И у нас в Моздоке состоялся прекрасный концерт, посвященный этому празднику, символизирующему духовное единство всех славянских народов, у которых – общие история, обычаи, традиции, культурное пространство, напоминая нам о том, что родной язык – это основа национального самосознания.

Праздник состоялся благодаря усилиям многих организаций и людей.

В фойе РДК гостей встречали выставки Храма Успения Пресвятой Богородицы г. Моздока, Моздокского музея краеведения, Центральной библиотеки им. М. Горького, районного отделения общества «Русь» (на снимке).

Выставки вызвали неподдельный интерес детей, за что огромная благодарность их организаторам.

Открывая концерт гимном Кириллу и Мефодию, вокальная группа задала тон всему концерту. Хочется выразить искреннюю признательность и благодарность всем коллективам и исполнителям, принявшим участие в концерте «От Кирилла и Мефодия – до наших дней»: театру «Триумф» (рук. В. Хабитов), хореографическому ансамблю «Созвездие» Центра детского творчества (рук. А. Макарьян), ансамблю «Русская песня» (рук. Е. Вовченко), народному ансамблю танца «Сувенир» (рук. заслуженный работник культуры РСО-Алания О. Орехова), группе «С песней по жизни» (рук. Н. Сапронова), народному ансамблю спортивного бального танца «Этюд» (рук. Я. Гайдуков), Юлии Панковой, Артему Айропетянцу, Надежде Сапроновой, заслуженному артисту Кабардино-Балкарской Республики Вячеславу Хабитову, народному фольклорному казачьему ансамблю «Терцы» (рук. заслуженный работник культуры РСО-Алания Е. Чуркина), группе «Мы – моздокчане!», нашей прекрасной ведущей Елене Хугаевой и замечательному руководителю программы Евгению Муравьевой.

А заключительная песня «Многая лета русской земле» объединила весь зал, символизируя единение, согласие и взаимопонимание всех жителей Моздокского района.

Накануне праздника – Дня славянской письменности и культуры – членами правления общества «Русь» (В.И. Руденко и Л.П. Токарева) были проведены уроки в школах №108 им. Ю.В. Андропова г. Моздока, им.

Н.Д. Дронова с. Троицкого, в школе-интернате им. З.К. Тигеева. На этих уроках говорили об истории праздника, о значимости русского языка не только как языка межнационального общения, но и языка государственного.

В школе-интернате им. З.К. Тигеева выездным интерактивным театром авторской куклы «Феникс», который возглавляет член правления районного отделения общества «Русь» Т.О. Кульбаченко, был показан кукольный спектакль «Коза-дереза». Спектакль вы-

звал неподдельный интерес у детей. Я тоже с огромным удовольствием посмотрела этот спектакль, который вернул меня в детство.

На торжественном мероприятии 24 мая были подведены итоги конкурса «Мой любимый учитель русского языка и литературы», совместно организованного Управлением образования Моздокского района (Н.Н. Гаспарьян, И.Г. Мальцева) и обществом «Русь».

В каждом сочинении – слова благодарности, восхищения и любви к своему учителю русского языка и литературы.

Победителями и призёрами конкурса среди учащихся 5 – 8 классов стали:

1-е место: Елизавета Маниотакис, ученица 7-го класса СОШ ст. Терской им. Д.Т. Бузоева (учитель – Анна Петровна Герасимова).

2-е место: Бриллианта Басиева, ученица 8-го класса ООШ пос. Советского (учитель – Диана Павловна Губаева).

3-е место разделили: Алексей Аркалов, ученик 8-го класса СОШ №108 им. Ю.В. Андропова г. Моздока (учитель – Лариса Владимировна Яковлева); Роман Брѣха, ученик 8-го класса МБОУ «СОШ пос. Притеречного» (учитель – Алина Николаевна Нухдина); Эмилия Балаева, ученица 5-го класса СОШ №7 г. Моздока (учитель – Лива Хабибулаевна Абрекова).

Среди учащихся 9 – 11 классов:

1-е место: Алина Пасишниченко, ученица 11-го класса СОШ №3 г. Моздока (учитель – Галина Алексеевна Кривошеева).

2-е место: Диана Бекоева, ученица 11-го класса СОШ №108 им. Ю.В. Андропова г. Моздока (учитель – Лариса Владимировна Яковлева).

3-е место: Арина Егорова, ученица 11-го класса СОШ №108 им. Ю.В. Андропова г. Моздока (учитель – Лариса Владимировна Яковлева).

Победителям, призерам конкурса, а также учителям, их подготовившим, были вручены благодарственные письма сенатора Российской Федерации, председателя республиканского НКО «Русь» Виталия Назаренко (информация об этом была опубликована в «МВ» от 1 июня). Также конкурсантам и их наставникам были вручены грамоты и сертификаты на приобретение канцтоваров. А все школы района получили иллюстрированные издания Толкового словаря русского языка В.И. Даля и сборник прозы А.С. Пушкина. Это стало возможным благодаря Министерству РСО-Алания по национальной политике и внешним связям (А.К. Багиев) и Моздокскому Дому дружбы (П.М. Михайлянц).

Хочется выразить слова благодарности главе Моздокского района Г.А. Гугиеву, главе администрации района Р.В. Адырхаеву, главе города И.А. Тугановой, главе Павлодольского сельского поселения А.Ю. Прокопенко, начальнику отдела по вопросам культуры Ю.Ю. Потоцкой.

А впереди у нас – торжества, посвященные дню рождения великого русского поэта А.С. Пушкина и Дню русского языка.

Л. ТОКАРЕВА,
зам. председателя районного отделения республиканского НКО «Русь».

P.S. По предложению правления районного отделения «Русь» редакция «МВ» публикует сочинения победителей, а также отрывки из работ призеров. Ранее в «МВ» от 30 мая было опубликовано сочинение Алины Пасишниченко.



«НЕ СМЕЙТЕ ЗАБЫВАТЬ УЧИТЕЛЕЙ» НАШИ ГЛАВНЫЕ НАСТАВНИКИ

Профессия учителя всегда была и будет очень почетной, но и тяжелой в то же время. Учитель – это состояние человека, его желание и готовность помочь другим раскрыть свои способности, таланты, найти путь в жизни. Подобно родителям, наши учителя готовят нас ко взрослой жизни. Жизни непростой и ответственной, в которой порой так сложно принять верное решение. Не каждому человеку дано стать настоящим и замечательным учителем. Как сказал великий русский педагог А.С. Макаренко: «Умение воспитывать – это искусство». Я полностью с ним согласна, потому что воспитание во многом зависит от личного примера.

Мне хочется рассказать об учителе русского языка и литературы **Валентине Александровне Мельниковой**. К сожалению, она умерла, но память о ней жива.

Валентина Александровна очень много лет проработала в нашей школе. Она пользовалась авторитетом среди молодых учителей. Была очень грамотной, строгой, воспитанной, требовательной не только к ученикам, но и к себе.

Когда я училась в начальной школе, на переменах проходила мимо её класса. У неё всегда был очень чистый и уютный кабинет. Многие боялись её. Но этот страх оказался напрасным.

Впервые она к нам пришла, когда мы перешли в пятый класс. Объясняла она спокойно, четко и понятно. Даже правила русского языка объясняла так, что их невозможно было не запомнить.

Этот учитель был профессионалом. Она была влюблена в свой предмет. Слушала новый материал, я как будто попадала в другой мир. На каждом уроке мы открывали для себя новое.

Она в доступной форме, умело преподносила всю необходимую информацию, приводила примеры из жизни. Мы не боялись отвечать на уроках, не боялись давать неправильные ответы, потому что у нас на уроке все мог-

ли отстаивать свою точку зрения – это приветствовалось учителем. Валентина Александровна учила брать из книг самое важное, учила размышлять о прочитанном, анализировать действия героев. Она разговаривала с нами как со взрослыми. Валентина Александровна была требовательна, но никого не унижала. Если кто-то и провинился, она деликатно могла сделать замечание.

В свои годы, а ей было уже за семьдесят лет, выглядела просто потрясающе: макияж, который только подчеркивал ее природную красоту, всегда чистые и аккуратные руки и ногти. Обязательно – сменная обувь. Одежда наглажена. А еще – причёска. Всегда аккуратно уложены волосы... Такой же аккуратности она требовала от учеников не только во внешнем виде, но и в тетрадях и учебниках. На своих уроках она успевала нам рассказывать об этикетке.

Все её ученики сдавали экзамены на положительные оценки. Её умение воспитывать и учить можно назвать даром. Валентина Александровна прививала любовь к книгам. Про неё можно сказать «от учителя и наука».

К сожалению, в период пандемии Валентина Александровна заболела и умерла. Для меня это действительно была трагедия. До сих пор помню, как в класс вошел наш классный руководитель со слезами на глазах. Я сразу всё поняла. Поняла, что Валентина Александровна никогда больше не придёт в нашу школу. Я плакала, очень долго не могла смириться с мыслью о её смерти. Часто вспоминаю Валентину Александровну. Сколько ещё она могла нам дать знаний!

В моей жизни будет ещё много учителей, но Валентина Александровна навсегда останется в моих воспоминаниях как прекрасный человек и грамотный специалист, который всегда выступал за справедливость. Она – учитель с большой буквы. Валентина Александровна учила понимать



самого себя, свою душу, никогда не идти против совести. Учила быть Человеком! Человеком честным, трудолюбивым, целеустремлённым. Учила быть добрее к другим людям и приходить на помощь тем, кто попал в беду. Учила не бояться трудностей, уметь отвечать за свои поступки.

Я благодарна ей за эти уроки. Завершу своё сочинение строками из стихотворения Андрея Дементьева «Не смейте забывать учителей»:

*Не смейте забывать учителей,
Они о нас тревожатся и помнят.
И в тишине задумавшихся комнат
Ждут наших возвращений
и вестей.*

*.../Не смейте забывать учителей.
Пусть будет жизнь достойна их усилий.*

*Учителями славится Россия.
Ученики приносят славу ей.*

Не смейте забывать учителей!
Елизавета МАНИОТАКИ,
ученица 7-го класса
СОШ ст. Терской
им. Д.Т. Бузоева.

Бриллианта Басиева: «В моей школе все учителя хорошие, но я бы хотела рассказать о своем любимом учителе русского языка и литературы – **Диане Павловне Губаевой**. Она очень светлый и добрый человек. Приходя на её уроки, заряжаешься положительной энергией. Я не раз замечала то, как Диана Павловна разбирается в детях, буквально читает их как раскрытую книгу, ищет свой индивидуальный подход к каждому ученику. В лице Дианы Павловны хочу выразить благодарность всем учителям. Низкий вам поклон за вашу чуткость, понимание, заботу, за то, что прощаете нас, всегда идете нам навстречу, хотя порой мы не заслуживаем этого».

Алексей Аркалов: «Педагог сочетает в себе терпеливость, доброжелательность, открытость и хорошее чувство юмора. Все эти качества я вижу в своем любимом учителе по русскому языку и литературе **Ларисе Владимировне Яковлевой**. Я с удовольствием прихожу на её интересные уроки. Она очень умный, профессиональный педагог, любящий свое дело. Для меня Лариса Владимировна является мудрым и справедливым наставником, которому я доверяю».

Роман Брѣха: «Наверное, в жизни каждого человека есть тот самый, родной по душе, близкий по духу человек, который открыл в тебе лучшие качества, неведомые тебе самому. Именно таким человеком является мой любимый учитель русского языка и литературы **Алина Николаевна Нухдина**. Я очень благодарен своему педагогу, потому что она возвращает нравственные ценности, как не умеет никто другой. Кроме того, она является тем самым воспитателем моего восприятия мира. Алина Николаевна – мой главный наставник в мире литературы и искусстве письма».

Эмилия Балаева: «Здравствуйте, мой дорогой учитель русского языка и литературы **Лива Хабибулаевна Абрекова!** Это письмо пишу именно Вам. Я хочу поблагодарить Вас – своего классного руководителя, учителя русского языка и литературы и просто замечательного, доброго, умного, справедливого человека, профессионала своего дела. Вы всегда поддерживаете меня, направляете, вдохновляете на усердную работу. Вы остаетесь для меня любимым учителем, потому что именно к Вашим предметам лежит душа. Вы переживаете за наши успехи и неудачи. Через шесть лет я окончу школу, но в моей памяти навсегда останутся Вы и наш кабинет русского языка и литературы».

Диана Бекоева: «В.А. Сухомлинскому принадлежат слова о том, что в душе каждого ребёнка есть невидимые струны, и, если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Вы, Лариса Владимировна Яковлева, смогли найти во мне эти струны, определившие любовь к литературе и грамотной речи, определившие моё жизненное кредо».

Вас, Лариса Владимировна, учителя с большой буквы, за трудовые подвиги, за преданность профессии, за доброту и терпение, за личное обязательство и любовь к детям я награждаю высоким званием «Педагог от Бога»»

Арина Егорова: «Мне очень повезло, потому что в пятом классе русский язык у нас начала вести **Лариса Владимировна Яковлева**. Несколькими годами раньше она поняла, что мне очень интересно изучать русский язык, а еще чуть позже решила пойти по стопам Ларисы Владимировны и стать учителем русского языка и литературы. Никакими словами нельзя описать степень моего уважения к этому человеку. И я надеюсь, что спустя несколько лет, когда я приду в школу уже не в качестве ученицы, а в качестве учителя, моим наставником будет Лариса Владимировна!»

К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ

ЛЮДИ ДОВОЛЬНЫ СОЦИАЛЬНЫМ ОБСЛУЖИВАНИЕМ

В канун Дня социального работника, который отмечается в России 8 июня, в редакцию «Моздокского вестника» обратились люди, желающие поблагодарить сотрудников ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» в газете и поздравить их с профессиональным праздником.

ПОСЛЕ ОБЩЕНИЯ С ГАЛОЧКОЙ ХОЧЕТСЯ РАДОВАТЬСЯ ЖИЗНИ

Хотим поздравить с праздником – Днём социального работника коллектив ГБУ «КЦСОН» во главе с директором **Р.С. Минорецким** и его заместителем **Р.Н. Кулябиным**. Пожелать всем сотрудникам крепкого здоровья, успехов в работе и личного счастья. А особо хочется поблагодарить нашего социального работника **Галину Хасикову** за отзывчивость, за доброту. Она вежливая, исполнительная, добросовестная. Всегда приходит с улыбкой и хорошим настроением. Умеет подбодрить, поддержать. После общения с Галочкой хочется жить и радоваться жизни.

Мы благодарны ГБУ «КЦСОН» и желаем успехов в нелегком и благородном труде.

Николай Петрович РЯБЫХ,
участник Великой Отечественной войны,
инвалид 1-й группы,
и **Вера Георгиевна ШКУРАЙ.**

«Я В ВОСТОРГЕ ОТ ЭТИХ ЖЕНЩИН!»

Являюсь пенсионером МВД, ветераном боевых действий. Недавно перенесла тяжёлую операцию на тазобедренном суставе. Выходить из дома пока не имею возможности. И думаю: что бы я делала без помощи моих «девочек» из ГБУ «Центр социального обслуживания населения»? Меня обслуживает **Батырова Ирина**. Она не просто честно и добросовестно выполняет свои обязанности, но постоянно звонит, интересуется моим самочувствием, волнуется. Признаюсь: я в восторге от этого человека!

Однако, похоже, в этой службе равнодушных людей нет – все внимательны и заботливы! Мне очень долго пришлось оформлять документы на социальное обслуживание, а в моём сегодняшнем положении это достаточно сложно. И на помощь пришла ещё одна замечательная сотрудница комплексного центра – **Галина Фёдоровна Гавриш**.

От всего сердца благодарю обеих прекрасных женщин за неоценимую помощь. Поздравляю их и весь коллектив ГБУ «КЦСОН» с профессиональным праздником, желаю радостного настроения и дальнейшей успешной работы.

Татьяна Владимировна СЫРЫХ.

ВИДНО, ЧТО ОНА ЛЮБИТ СВОЮ ПРОФЕССИЮ

Я состою на учете в ГБУ «КЦСОН» не один год. Меня обслуживает социальный работник **Наталья Викторовна Кайтмазова** – молодая, образованная, современная, чуткая и добрая женщина. Она всё подскажет, посоветует. Видно: когда человек любит свою профессию, он делает всё от души. Я наблюдаю, как она старается выбрать качественные продукты питания, найти нужные лекарства. Всегда добрая, вежливая, улыбчивая, как будто всё просто для неё. Я часто болею, и она меня посещает в стационаре.

Хочу сказать большое спасибо **Людмиле Николаевне Шабельниковой** за её отзывчивость и понимание.

Благодарна за гуманитарную помощь. Она оказана своевременно и была очень полезна. Продукты привезли на дом, подняли в квартиру. Я очень признательна и благодарна тем, кто оказал помощь.

Поздравляю всех сотрудников ГБУ «КЦСОН» с Днём социального работника, желаю здоровья и успехов в работе. Спасибо, что есть такая социальная служба.

Елена Владимировна БАСОВА,
инвалид 3-й группы.

СПАСИБО ЗА ТРУД ТАТЬЯНЕ АРАПОВОЙ

В канун Дня социального работника искренне, от всей души хочу поздравить с праздником моего социального работника **Татьяну Арапову**. Спасибо ей за каждодневный нелегкий труд! Она отдаётся делу полностью, помогая людям. Желаю крепкого здоровья, мудрости, побольше улыбок и благодарностей от подопечных. Любви и благополучия в семье!

Раиса Андреевна ШАПОВАЛОВА,
инвалид 2-й группы.

ЭТО ОЧЕНЬ БЛАГОРОДНАЯ И НЕОБХОДИМАЯ РАБОТА

Более 10 лет меня обслуживает социальный работник **Наталья Николаевна Гурьева** из отделения, которым руководит **Галина Федоровна Гавриш**, где четко организована работа. Я благодарна Наталье Николаевне за её внимание, заботливое отношение, отзывчивость. Она без остатка отдает тепло своего сердца, доброту. После общения с ней прибавляется жизненный заряд, поскольку она – интересный собеседник.

Всех сотрудников Комплексного центра социального обслуживания населения Моздокского района во главе с директором **Рустамом Самадовичем Минорецким** поздравляю с профессиональным праздником! Это очень благородная и необходимая служба.

С уважением –
получатель социального обслуживания
Сусанна Арамовна ДАНИЛОВА,
инвалид 2-й группы.

ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

Уже 2 года меня обслуживает соцработник **Татьяна Анатольевна Тухаева**. Она очень отзывчивая, добрая, чуткая. Всё, что входит в ее обязанности, она выполняет добросовестно. Хорошо, что есть такая служба. Я поздравляю всех работников этой сферы с профессиональным праздником!

Людмила Константиновна КИБИРОВА,
инвалид 2-й группы, ст. Ново-Осетинская.

КАКОЙ ОНА ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК!

Очень хочу сказать несколько слов о социальном работнике **Эльмире Азатовне Петросян**, обслуживающей село Раздольное. К своей работе она относится ответственно, приходит всегда вовремя, убирает, приготовит, оплатит коммунальные услуги. Она – замечательный человек, который всегда найдет нужное слово поддержки. С ней очень приятно общаться, просто и свободно, а самое главное – она очень внимательная.

Наталья Анатольевна СТАРОБОР,
инвалид 2-й группы.

ТАТЬЯНА АНДРЕЕВНА – МОЯ НЕЗАМЕНИМАЯ ПОМОЩНИЦА

В День социального работника очень хочу поздравить всех работников этой сферы с праздником, а особенно – своего соцработника **Татьяну Андреевну Сухову**. Мы с ней уже 6 лет вместе. Продукты приносит всегда очень свежие, а главное – старается купить подешевле, чтоб пожилым людям было не накладно. Татьяна Андреевна приносит необходимые лекарства. У меня очень болят ноги, практически не выхожу из дома, поэтому для меня это огромная помощь. Татьяна Андреевна – моя незаменимая помощница.

Людмила Петровна ТАХКАЕВА,
г. Моздок.

ВНИМАТЕЛЬНАЯ, АККУРАТНАЯ И ОЧЕНЬ ПОЗИТИВНАЯ

Я проживаю в ст. Ново-Осетинской, обслуживает меня **Фатима Курмантаевна Тагланова**. Мой социальный работник всегда очень внимательная, приходит вовремя, аккуратно исполняет свои обязанности, вовремя приносит продукты и лекарства. Ещё мне импонирует, что она очень позитивная. А после того, как помое посуду, она блещет чистотой. Словом, **Фатима Курмантаевна** – чистюля.

Социальная служба приносит обслуживаемым людям большое облегчение. Поздравляю своего соцработника и всех сотрудников ГБУ «КЦСОН» с праздником! Всем – здоровья и благополучия!

Тамара Филипповна ТАТОНОВА.

Катаракту не поставит на паузу

Скидка 30% на диагностику зрения 45+

Скидка 3 000 руб на лечение катаракты*

3Z Прогрессивная офтальмология

Моздок, ул. Кирова, 122а
8 800 533 92 41

3z.ru



промокод: ЛЕТОММОЖНО



* Скидка 3 000 руб. на хирургию катаракты с асферической ИОЛ от 40500 руб. на 1 глаз. Предложение действует с 1.06.23 по 31.08.23 г. для пациентов старше 45 лет в клинике 3Z Эссентуки по адресу: ул. Кисловодская, 90 и диагностических центрах 3Z СКФО. Скидка не суммируется с другими действующими акциями и предложениями, не подлежит обмену на денежные средства, действует при предъявлении данного сертификата. Необходима предварительная запись по телефону. ООО «Три-З». Лицензия № Л041-00110-26/00589165 от 3.02.2022 г. Реклама.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ГОСОРГАНЫ – В СЕТИ!

Еще относительно недавно присутствие власти в соцсетях было редким явлением. Сейчас – всё с точностью до наоборот: мы практически не найдем политика без блога и госучреждение без соцсетей. Ежедневный мониторинг ситуации, непрерывная коммуникация с ведомствами и госучреждениями, обучение администраторов – всё происходит через центры управления регионом (ЦУР). 1 декабря 2022 года был принят закон о госпабликах. О важности трансляции социальной информации через них нам рассказал старший специалист по работе в соцсетях Центра управления регионом Марат ГОГАЕВ.

Обязательным на сегодня является ведение социальных сетей государственными организациями. Что касается личных страниц, то это пока носит рекомендательный характер. Всё для того, чтобы находиться в тренде и быть открытым. В Северной Осетии – свыше тысячи организаций, и они создают свои сообщества. Более 800 из них уже этого добились.

По словам Марата Гогаева, есть немало нюансов, которые усложняют работу. Если это официальная организация, то необходимо подтверждать её статус, что делается через Госуслуги. Все должны вести свои странички в российских соцсетях «ВКонтакте» или «Одноклассники» (на выбор).

В действующем законодательстве представлены рекомендации по ведению соцсетей. Минцифры России рейтингует этот процесс, оцениваются как качественные, так и количественные показатели, число подписчиков, кто и как комментирует.

Сегодня количество постепенно переходит в качество, чтобы простому подписчику было интересно оставаться в этом паблике. Люди должны знать, что есть такая организация и как она работает. Здесь большой упор делается на обратную связь. Интернет сегодня – большая площадка, где люди могут жаловаться и будут услышаны. Многие ориентированы на то, чтобы каждый человек мог оставить в паблике свое обращение. Из нововведений сейчас появились виджеты портала обратной связи, посредством которой напрямую можно адресовать свое обращение. По-прежнему актуально писать обращения в открытых комментариях. Ответ должен быть.

По словам М. Гогаева, все республиканские министерства и ведомства перешли на хороший уровень ведения соцсетей, остаётся до-

работать этот вопрос с их подведомственными организациями. Там еще есть пробелы.

Хорошее присутствие органов власти в соцсетях наблюдается в районах республики, потому что местные жители больше вовлечены в их общий контент.

Специалисты Центра управления регионом готовы помогать всем госорганизациям вести свои соцсети. Ставка делается на производство собственного контента госпабликов. Есть практические рекомендации, часто устраиваются обучение по профилю.

Если контент – хороший, то есть и социальная реакция. Но здесь существует своя специфика, потому что это – госповестка, и народ иногда бывает скептически настроен. Сегодня все, даже небольшие организации, должны вести свои соцсети, в том числе структурные подразделения районных администраций и небольших сельских поселений.

Главной площадкой для госпабликов сейчас является социальная сеть «ВКонтакте». Изначально всё было заявлено на указанную соцсеть, функционал которой даёт больше возможностей. «Когда нас «покинул» Инстаграм, все ринулись в Телеграм, забыв про старый добрый «ВК». А сегодня в госпабликах граждане могут получать достоверную информацию, ответы органов власти на свои обращения и даже госуслуги.

Главная задача госпабликов на сегодня – сделать их площадкой для открытого диалога между властью и населением. Для этого нужно показать свою полезность. Люди часто не знают, чем определенные ведомства занимаются, какие задачи перед ними стоят. В этом случае ЦУР выполняет координирующие функции и выстраивает продуктивные взаимоотношения между государственными органами и народом.

ЭКСТРЕМИЗМУ – НЕТ!

ТЕРРОРИСТИЧЕСКИЕ МЕТОДЫ – ПРОТИВ МИРНОГО НАСЕЛЕНИЯ

В ФЕВРАЛЕ 2014 г. в Киеве на Майдане украинские радикалы и националисты совершили антиконституционный государственный переворот, в результате которого к власти пришли представители Западной Украины с националистическими взглядами и с политикой, направленной против русскоязычного населения страны. Они продолжили кровавое дело «Организации украинских националистов» (ОУН), основными средствами достижения своих целей которой были террор и диверсии. Ввиду этого организация была признана террористической на территории СССР (в 1946 – 1989 гг.) и подлежала ликвидации. Современные украинские правые радикалы отличаются нетерпимостью к «пришлым» и подчеркнутой приверженностью к «настоящим» или воображаемым традиционным ценностям. Радикально правые движения на Украине связаны с украинским национализмом. Основу их идеологии составляют расизм, антисемитизм, авторитаризм и идеология объединённой и этнически однородной нации.

Вооруженный конфликт на юго-востоке Украины, который был развязан в 2014 году политическим и военным руководством этой страны, привел к разрушению целых населенных пунктов, уничтожению инфраструктуры и систем жизнеобеспечения, огромным жертвам среди мирного населения, нескончаемому потоку беженцев, которые вынуждены покидать районы боевых действий.

Поистине террористические методы по отношению к жителям Донецкой и Луганской народных республик применяли и применяют сегодня подразделения Вооруженных сил Украины и подконтрольных им добровольческих националистических батальонов «Азов»,

«Айдар», «Днипро-1», «Киев-1», «Киев-2», «Карпатская сеча», «Хортица», основу которых составляют ультраправые радикалы и националисты. Их террористическая сущность проявляется в целенаправленном уничтожении русскоязычного населения целых регионов, в частности ДНР и ЛНР. В арсенале вышеперечисленных структур имеют место применение карательных зачисток населенных пунктов, убийства женщин, детей и лиц пожилого возраста, похищения и убийства журналистов, создание концлагерей, удержание мирных жителей и использование их в качестве живых щитов, пытки и жестокое обращение с военнопленными.

В нарушение Международного гуманитарного права осуществляется неизбирательный обстрел густонаселенных жилых районов, больниц, школ и детских садов тяжелым наступательным оружием, кассетными и зажигательными боеприпасами, что приводит к массовым жертвам.

Высшее политическое руководство нашей страны решило, что Россия не вправе оставаться в стороне от этих трагических событий, и в ответ на обращение руководителей республик Донбасса было принято решение о начале 24 февраля 2022 года специальной военной операции.

Целью спецоперации явилась защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергались издевательствам и геноциду со стороны киевского режима, а также привлечение марionеточного режима к ответственности за совершенные в течение восьми лет преступления против мирных жителей, в том числе граждан Российской Федерации, а также осуществление демилитаризации и денацификации Украины.

ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

ВЕЩЕВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ: КОМУ И ЧТО ПОЛОЖЕНО

Каждый военнослужащий вне зависимости от его статуса, будь то призывник или контрактник, при поступлении на службу ставится на армейское довольствие. Сюда входит и вещевое обеспечение военнослужащих, которое включает в себя всё необходимое на время службы. Чтобы наши военные получили всё, что положено, разработаны специальный порядок выдачи и нормы снабжения, о которых и пойдет сегодня речь.

НПА, регулирующие нормы вещевого обеспечения

Их несколько. То, что военнослужащих обеспечивает всем необходимым, кормит и одевает государство в лице Министерства обороны, задекларировано в статье 14 Федерального закона от 27.05.1998 г. №76-ФЗ «О статусе военнослужащих». Все подробности – нормы вещевого довольствия военнослужащих (по контракту, по призыву, по мобилизации), порядок учёта, хранения, выдачи, использования, списания и т.д. – прописаны в нескольких правительственных документах. Основные: приказ Министерства обороны РФ от 14.08.2017 г. №500 «О вещевом обеспечении в Вооружённых силах Российской Федерации на мирное время»; постановление Правительства РФ от 22.06.2006 г. №390 «О вещевом обеспечении в федеральных органах исполнительной власти и федеральных государственных органах, в которых Федеральным законом предусмотрена военная служба, в мирное время». По некоторым конкретным вопросам применяются нормы из распоряжения Правительства от 25.05.2016 г. №1014-р, приказа Минобороны РФ от 15.06.2021 г. №345 и др.

Что относится к вещевому обеспечению

Этим термином называют материальное обеспечение и вещевое снабжение армии при выполнении боевых действий и в мирное время – весь комплекс мероприятий, начиная с определения потребностей в имуществе,

обеспечения им, учёта, хранения, использования и до утилизации.

Вещевое имущество делится на: имущество личного пользования (то, что выдают «навсегда», пока не изнашивается); инвентарное имущество (то, что выдают во временное пользование); расходные материалы (мыло, мочалки, стиральный порошок, средства ухода за обувью и т.д.). То есть речь идет не только про снабжение армии одеждой и обувью. Вещевое имущество – это форма (повседневное сезонное обмундирование и парадная), знаки различия, бельё, постельное бельё и принадлежности, средства личной гигиены, а также специальные виды снаряжения в зависимости от рода войск, служебных обязанностей и конкретных задач. Например, альпинистское оборудование, костюмы химзащиты и т.д.

Отдельным пунктом 16 приказа №500 регламентировано снабжение зимней формой: количество тёплых вещей определяется в округах с учётом района расположения частей и тех задач, которые они выполняют. Сколько конкретно и на какой срок выдаётся зимнего обмундирования, утеплённого белья и обуви – перечислено для каждой категории военнослужащих в ПП №390.

Нормы вещевого обеспечения
Конкретные нормы снабжения вещевым имуществом прописаны в актуальной редакции ПП №390. Отдельно указаны для рядовых, сержантского состава, офицеров и старших офицеров, срочников и контрактников, курсантов, военнослужащих ВМФ, береговой охраны, женщин-военнослужащих и т.д.

Каждый из разделов содержит



таблицу с наименованием предмета, количеством на одного военнослужащего и сроком носки. В качестве примера приводим список обмундирования контрактника: старшины, сержанта или рядового Вооружённых сил РФ.

В большинстве списков фигурирует сумка (баул) для личных вещей и одежды и сумка полевая. Сумки и баулы заменили (и то относительно недавно и не везде) старинные вещмешки. Выдают ли рюкзаки контрактникам (конкретно такое наименование, как «рюкзак вещевой» или «рейдовый»), значится в списках по нормам 41–43 в категории «Инвентарное имущество».

В каждой из норм ПП №390 в примечаниях к таблицам есть частности и уточнения, касающиеся службы в местностях с особо холодным и холодным климатом. Речь идет не только о том, например, на сколько выдается форма в армии срочникам на Севере (почти всё зимнее обмундирование, кроме белья, выдаётся на весь срок службы), но и про выдачу специальных зимних костюмов – куртки, жилета и брюк, а также дополнительных утеплённых носков или портянок. Для контрактников, про-

ходящих службу в суровых климатических условиях, есть специальные нормы – №1 в приложении 4 к приказу МО №500. Список территорий с особо холодным климатом приведён в пункте 34 постановления №390.

Порядок выдачи вещей

Вещевое имущество делится на три категории: 1-я категория – новое, т.е. не бывшее в употреблении; 2-я категория – бывшее или находящееся в употреблении, срок носки которого не истёк или с истекшим сроком, но годное (после ремонта или без ремонта); 3-я категория – непригодное, подлежащее списанию.

Выдача вещей военнослужащим строго регламентирована: кому и какое выдают имущество первой категории, кому – второй. В качестве примера: призывники по прибытии со сборных пунктов обеспечиваются предметами ВКПО второй категории, кроме летней фуражки и летнего костюма. ВКПО первой категории им выдают, только если на складе нет БУ (п. 23 Приказа №500). Начало исчисления срока носки определяется по следующим правилам (пп. 13–17 ПП №390).

Следующий вопрос: кто может выдать обмундирование? Контракт-

ники получают форму и прочее имущество на вещевом складе части или на специализированных предприятиях (ателье). Срочникам первичный набор выдают на призывном пункте, обмундирование подгоняют и клеймят. Следующий комплект выдают в части.

На какой период выдают вещи

Зависит от вида и назначения имущества. Период, на который оно выдаётся, указан в соответствующих нормах ПП №390. Кроме срока эксплуатации, у форменной одежды есть сезон носки – летний и зимний план. По уставу военнослужащий обязан беречь казённое имущество. Если же вещи по его вине пришли в негодность или по каким-то причинам утрачены, то раздетым Министерством обороны своего подчинённого не оставит, но он несёт за это ответственность.

Особенности вещевого обеспечения контрактников и срочников

Всё «движение» имущества, выданного военнослужащему, фиксируется в специальном формуляре. Он называется «вещевой (или денежный) аттестат». Это персональный документ, в который вписывается всё, что выдают за время службы. На руки он выдаётся: при переводе в другую часть; в случае командировок на 2 месяца и более; при лечении в госпиталях; при переводе на работу в другие силовые ведомства. Если контрактник прибывает в часть без аттестата, то ему выдают инвентарное имущество по нормам снабжения, но на вещевое обеспечение части зачислят только после проведения административного расследования. Когда срочник прибывает в часть, его имущество тоже сверяют по аттестату. Если аттестата нет – по факту под акт о приёмке.

В.В. ЕВСЕЕВ,
военный прокурор 59-й военной прокуратуры гарнизона, полковник юстиции.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ПРОВЕРКА СОБЛЮДЕНИЯ НОРМ НАЛОГОВОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Прокуратурой Моздокского района проведена проверка решений органов местного самоуправления Моздокского района о земельном налоге, в ходе которой установлено несоответствие последних требованиям норм действующего федерального законодательства.

В частности, решением Собраний представителей МО – Малгобекское сельское поселение Моздокского района от 23.11.2010 г. №22 (ред. 26.01.2016 г.) (далее – решение №22) на территории Малгобекского сельского поселения введен в действие земельный налог с условиями и особенностями пп. 2 – 5 самого решения. Пунктом 3 Решения №22 установлены сроки уплаты налога и авансовых платежей по налогу, что является нарушением норм, определенных ч. 1 ст. 397 Налогового кодекса РФ, пп. а п. 52 ч. 2 ст. 2 Федерального закона от 14.07.2022 г. №263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

По данному факту выявленных нарушений прокуратурой района на Решение №22 принесен протест (находится на рассмотрении).

Кроме того, аналогичные нарушения норм федерального законодательства выявлены прокуратурой района при изучении нормативных правовых актов об установлении земельного налога Моздокского городского поселения, Виноградненского, Веселовского, Калининского, Кизлярского, Киевского, Луковинского, Ново-Осетинского, Павлодольского, Предгорненского, Притеречного, Раздольненского, Садового, Сухотского, Терского, Троицкого, Хурикауского сельских поселений Моздокского района.

На основании вышеизложенного на анализируемые решения Моздокского городского поселения и 16 сельских поселений района принесено 17 протестов.

Н. МАМОНТОВА,
старший помощник прокурора района,
младший советник юстиции.

СОДЕЙСТВИЕ В БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ

Борьба с коррупцией является одним из основных направлений деятельности органов внутренних дел. Отдел МВД России по Моздокскому району рассчитывает на активную помощь жителей и гостей города и района в деле борьбы с коррупцией.

Предоставленная гражданами информация о фактах получения и вымогательства взятки, злоупотребления полномочиями, незаконного участия должностных лиц в предприниматель-

ской деятельности или иных проявлениях коррупции в правоохранительной системе и других органах государственной власти позволит полиции оперативно реагировать и пресекать совершаемые преступления, а также привлекать виновных к установленной законом ответственности.

Обо всех фактах коррупции вы можете сообщить по «Единому телефону доверия» МВД по РСО-Алания (8(867-2) 59-46-99).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
Администрация местного самоуправления
Моздокского городского поселения информирует

Уважаемые жители Моздокского городского поселения!

В Администрацию местного самоуправления Моздокского городского поселения поступило обращение от представителя общественной группы жителей г. Моздока Газдарова А.К. по вопросу присвоения имени Зои Габуловой одной из вновь образуемых улиц.

Зоя Габулова родилась в 1924 году на хуторе Пиев, который находился в 30 км от Моздока. Отец Николай Тимофеевич был репрессирован и погиб в тюрьме. Мать Нина Михайловна одна поднимала детей. В середине 30-х годов семья в поисках лучшей жизни переехала в Моздок. Зоя училась в школе № 3, в 16 лет стала комсомолкой.

Зоя выучилась на радистку, изучила оружие, научилась стрелять. Все, кто знал ее, рассказывали о ней как о доброй, воспитанной и скромной девушке. Ее украшением были длинные густые волосы, заплетенные в косы. Она мечтала, как и ее подруги, о счастливой жизни, семье, детях, но не суждено было девичьим мечтам сбыться.

С самого начала войны Зоя, как и многие моздокчане, строила оборонительные укрепления на дальних подступах к городу: рыла окопы, траншеи, противотанковые рвы. Затем пошла в военкомат и добровольно попросилась на фронт.

Служить ее отправили в 76-й отдельный батальон войск воздушного наблюдения, оповещения и связи, который формировался в Грозном, а в середине августа 1942 года был переведен в Моздок. Враг бросил сюда три танковые колонны, многочисленные воинские части и соединения. Несмотря на героизм защитников, 23 августа фашисты захватили Моздок. Наши войска, а вместе с ними уходили и девушки из батальона наблюдения, укрепились у села Предместного (ныне – поселок Калининский). Здесь на кирпичном заводе оборудовали свой наблюдательный пункт, который был разрушен 2 сентября. Девушки вынуждены были по кукурузному полю отсту-

пать в сторону Малгобека. По пути оказывали первую медицинскую помощь раненым красноармейцам, на подводах переправляли их в санитарный батальон. Обнаружили и перерезали кабель связи фашистов. 20 сентября 1942 года Зое Габуловой и двум ее подругам было дано задание: восстановить связь с ротой, ушедшей к Малгобеку. С задания Зоя и одна из ее подруг не вернулись, погибли от разрыва вражеского снаряда, но задание выполнили!

В соответствии с Решением Собраний представителей Моздокского городского поселения от 17.06.2020 г. №127 «Об утверждении положения о порядке наименования (переименования) элементов планировочной структуры и улично-дорожной сети, установления мемориальных досок, отдельно стоящих памятных знаков на территории Моздокского городского поселения», в целях выявления общественного мнения жителей г. Моздока, сбора и обобщения информации о предполагаемом присвоении имени Зои Габуловой одной из вновь образуемых улиц Администрацией местного самоуправления Моздокского городского поселения предлагается жителям г. Моздока направить замечания и предложения по вопросу присвоения имени Зои Габуловой одной из вновь образуемых улиц.

Замечания и предложения принимаются в письменном виде до 10 июля 2023 г. по адресу: РФ, РСО-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. Кирова, 37. Замечания и предложения также можно направить по адресу электронной почты: mozdok@bk.ru.

Информация по данному обращению размещена на официальном сайте Администрации местного самоуправления Моздокского городского поселения в разделе «Градостроительная документация» в подразделе «Топонимика» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» /www.mozdok-osetia.ru/.

Администрация местного самоуправления
Моздокского городского поселения.

Открылся новый медицинский офис «INVITRO».
Ведут прием опытные врачи:
– гинеколог, врач УЗИ – Мамадов В.И.;
– гастроэнтеролог, терапевт, врач УЗИ Степанова Н.Б.;
– кардиолог, терапевт – Бабишеева А.Ш.;
– терапевт – Баракова Л.К.
Кабинет УЗИ.
Более 2000 видов медицинских анализов проводятся с использованием высокотехнологичного оборудования.
Адрес: ул. Кирова, 78.
Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (867-36) 3-56-00.

МАГАЗИН «ЭЛЕКТРОСИЛА»
В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ:
ЭЛЕКТРОТОВАРЫ ЛЮБОГО НАЗНАЧЕНИЯ
(ВЫКЛЮЧАТЕЛИ, РОЗЕТКИ, ЛАМПЫ, СВЕТИЛЬНИКИ, ЛЮСТРЫ, РУЧНОЙ ИНСТРУМЕНТ И Т.Д.);
СИЛОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ (КАБЕЛЬ, АВТОМАТИКА, РАЗЪЕДИНИТЕЛИ). НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
Режим работы: ПН. – ВС. с 8 до 19 час.
БЕЗ ВЫХОДНЫХ.
Адрес: г. Моздок, ул. Транспортная, 11.
Тел. 8-929-272-11-11.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ НЕДВИЖИМОСТЬ

- АО «МПК-3» – однокомнатные, двухкомнатные, трехкомнатные КВАРТИРЫ от застройщика (новостройка). Полная информация – по адресу: ул. Кирова, 130, обращаться с 8.30 до 17.00 (перерыв – с 13.00 до 14.00). 743
- Двухкомнатную КВАРТИРУ (4 этаж, балкон, лоджия). Тел. 8(918)7075694. 699

ЖИВОТНЫХ

- ПОРΟΣЯТ. Тел. 8(928)4832940. 714
- ПОРΟΣЯТ. Тел. 8(928)0677790. 737

КОРМА

- ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ. Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 573

ПРОЧЕЕ

- Профессиональную аппаратуру: две КОЛОНКИ; МИКШЕР «Беренгер»-1622; РАДИОМИКРОФОН «Шур-58»; ЭЛЕКТРОГИТАРУ. Тел. 8(928)0651947. 691

УСЛУГИ

- РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 710
- САНТЕХНИЧЕСКИЕ работы. Тел. 8(928)0655787 (ОГРН 318151300001592). 663

МОЗДОК – КРАСНОДАР
(ежедневно).
Тел. 8(928)6885759.

ПОЕЗДКИ НА МОРЯ
Тел. 8(967)4261496.

ЭКОПЛАСТ
(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)
● ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
● ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
МОСКИТНАЯ СЕТКА
КРЕДИТ. СКИДКИ.
Тел. 8(963)3943289
В ПОДАРОК!

«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» –
БУХГАЛТЕРА
3/плата – от 25 000 руб.
Тел. 8(960)4012007.

● УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРОМ. Тел. 8(938)8846233 (ИНН 151044475689, С/З). 489

● Доставка: ГРАВИА, ЩЕБЕНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – В ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 708

● ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 704

● ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходов. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 705

● ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 720

ПРИГЛАШАЕМ ПОЧТАЛЬОНОВ!
Редакция газеты «Моздокский вестник» в связи с расширением видов оказываемых услуг приглашает на работу **ПОЧТАЛЬОНОВ.** Официальное трудоустройство. Обращаться по тел.: **3-28-36, 3-21-97.**

На мясоперерабатывающее предприятие «**Богачев. Мясной двор**» **ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:**

- **ЭКСПЕДИТОРЫ** по перевозке грузов;
- **РАБОТНИКИ** на производство (график работы 5/2 с 8 до 17 час.);
- **ПОМОЩНИК ПЕКАРЯ** (профессии обучаем, обучение оплачивается. Доставка до места – вахтой).

Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007.
Профессии обучаем, во время обучения оплата производится.
Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

- На предприятие – ЮРИСТА, ЗАВЕДУЮЩЕГО складом, главного ИНЖЕНЕРА; главного ЭНЕРГЕТИКА; СПЕЦИАЛИСТА по охране труда; ТЕХНОЛОГА легкой промышленности; СТРОИТЕЛЯ-ОТДЕЛОЧНИКА; ЭЛЕКТРИКА; СВАРЩИКА; ОПЕРАТОРА котельной; УБОРЩИКА производственных и служебных помещений, САНТЕХНИКА. Обращаться по тел. 8(989)7400480. 754
- ООО «УЖК «Приоритет» – ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ с опытом работы по ремонту подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21, 8(86736) 3-56-21. 60
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРА (2, 3, 4 разряда); СТАРШЕГО МАСТЕРА сетевого участка; ДИСПЕТЧЕРА; ТЕХНИКА; ИНЖЕНЕРА по работе с бытовыми потребителями; ИНЖЕНЕРА по формированию полезного отпуска; СПЕЦИАЛИСТА по оформлению бездоговорного и безучетного потребления; ЭЛЕКТРОМОНТЕРА 4 разряда/водителя; старшего МАСТЕРА УР и РУ; ВОДИТЕЛЯ ОВБ с опытом работы в электроустановках напряжением до и выше 1000 В. Обращаться: г. Моздок, ул. Степная, 23. Тел. 8(867-36) 4-14-15. 659
- ВОДИТЕЛЯ, РАБОЧЕГО. Тел. 8(928)4804763. 534
- ООО «УЖК «Приоритет» – РАЗНОРАБОЧИХ, УБОРЩИКОВ дворов и подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, д. 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. 755

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00). Заказ №800 Тираж 3225 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ».